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Protokół Nr XXIX/2013 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 17 grudnia 2013 r. o godz. 1700 

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Radny 

Sebastian Strządała przybędzie z opóźnieniem. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad.  
Przewodniczący RG poinformował, że jest propozycja wprowadzenia do porządku obrad 

dodatkowych projektów uchwał, które zostały omówione na Komisjach:  

jako punkt 19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/143/08 Rady 

Gminy Chybie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy 

Miejscowości Zaborze na lata 2008 – 2015”; 

jako punkt 20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, 

których niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2013; 

jako punkt 27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienie 

Kryształowa Rosiczka. 

Radni otrzymali przed Sesją propozycję nowego porządku obrad. 

Przewodniczący RG zaproponował również, aby punkt 8 podzielić na 2 części w taki sposób, 

aby po punkcie 3 porządku obrad dokonać wręczenia odznaczeń mieszkańcom Gminy oraz 

udzielić głosu Panu Jerzemu Kawulokowi – Dyrektorowi Cieszyńskiego Pogotowia 

Ratunkowego.   

Przewodniczący RG zapytał czy do porządku obrad są jakieś uwagi, pytania, czy też 

propozycje zmian. 

Nie wniesiono uwag do porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych. 

10. Informacja dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków   
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11. Informacja na temat jednorazowych opłat planistycznych. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej SP. z o.o. w Ustroniu. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/192/2013 

Rady Gminy Chybie z dnia 19 marca 2013 r. w sprawie Programu wspierania 

rodziny w Gminie Chybie na lata 2013 – 2015. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu wspierania rodziny w Gminie 

Chybie na lata 2013 – 2015. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2014. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 

ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok”. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych 

w 2014 r. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/143/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy 

Miejscowości Zaborze na lata 2008 – 2015”. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2013. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2014-2025. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2014 r.  

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.   

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2013-2025. 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy 

i Komisji. 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia komisji rewizyjnej kontroli 

o charakterze doraźnym. 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienie Kryształowa 

Rosiczka. 

28. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

29. Wolne wnioski i informacje. 

30. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 
3. Przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Barbara Kurcius pracownik UG protokołujący przebieg sesji poinformowała, że w końcowej 

części protokołu zostało błędnie wpisane „obrady sesji zakończył Wiceprzewodniczący Rady 

Gminy Chybie Jan Mikołajczyk”. Prawidłowy zapis brzmi „Przewodniczący RG Mirosław 

Wardas”. 

Przewodniczący RG poinformował, że należy w treści protokołu nanieść zmianę. 

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 
Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy – część I.  

Na Sesję przybył major Jacek Zawada – Z-ca Wojskowego Komendanta Uzupełnień 

w Bielsku – Białej. Podziękował za ujęcie w porządku obrad punktu umożliwiającego 
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uhonorowanie zasłużonych mieszkańców Gminy Chybie. Poinformował, że w imieniu 

Ministra Obrony Narodowej ma zaszczyt wręczyć mieszkańcom Srebrne Medale za Zasługi 

dla Obronności Kraju. Medale te są m.in. nadawane rodzicom, których 3 lub więcej synów 

w sposób wzorowy odbyło służbę wojskową. Podziękował rodzicom za trud wychowania 

oraz za troski związane z odbywaniem przez synów służby wojskowej. 

Major odczytał decyzję Ministra Obrony Narodowej z dnia 9 października 2013 r. w sprawie 

nadania srebrnego medalu za zasługi dla obronności kraju Państwu Jojko Anastazji 

i Tadeuszowi oraz Państwu Ostapowicz Małgorzacie i Zdzisławowi.  

Major oraz Wójt Gminy i Przewodniczący RG wręczyli medale przybyłym na sesje Państwu 

Jojko Anastazji i Tadeuszowi oraz synowi Państwa Ostapowicz, którzy osobiście nie mogli 

przybyć na Sesję. 

Następnie głos zabrała Pan Jerzy Kawulok – Dyrektor Cieszyńskiego Pogotowia 

Ratunkowego, który podziękował Przewodniczącemu RG za zaproszenie na Sesję.  

Przypomniał, że od wielu lat zarówno Cieszyńskie Pogotowie jak i Gminy Chybie i Strumień 

czyniły starania o utworzenie dodatkowego zespołu ratownictwa medycznego dla tego 

obszaru. Sprawa utworzenia tego zespołu toczyła się 6 lat. Dyrektor omówił problemy, jakie 

występowały przez ten czas. Poinformował, że w ubiegłym roku została wydana wstępna 

decyzja pozytywna, jednak bez finansowania. W tym roku to się udało zakończyć i uzyskano 

wszystkie niezbędne decyzje. Obecnie w Powiecie Cieszyńskim funkcjonuje 6 zespołów 

ratownictwa medycznego: 2 w Cieszynie, po jednym w Skoczowie, Istebnej, Zebrzydowicach 

i Wiśle. Te zespoły zapewniają całodobową opiekę przez cały rok na tym terenie. W 2011 

roku 12700 razy wjeżdżało pogotowie w powiecie cieszyńskim w 2012 roku 13 400 razy. W 

Gminach Strumień i Chybie w roku 2012 pogotowie wyjeżdżało 1217 razy, w roku bieżącym 

1149 razy. Pan Dyrektor podziękował wszystkim z Gmin Chybie i  Strumieniu, którzy 

przyczynili się do tego, że to powstało. Obecnie te 7 zespołów zaspokaja całkowicie potrzeby 

Powiatu Cieszyńskiego w tym zakresie. Została podjęta przez Radę Powiatu uchwała 

w sprawie zmiany statutu pogotowia, Rada Społeczna dokonała zmiany regulaminu 

porządkowego, Wojewoda wpisał zespół w Strumieniu do rejestru. To umożliwiło staranie się 

o środki finansowe w Narodowym Funduszu Zdrowia, został złożony stosowny wniosek 

i finansowanie jest zapewnione. Dyrektor poinformował, że została zakupiona całkowicie 

nowa karetka, marki Mercedes Sprinter, której koszt wyniósł 459 995 zł. Karetka posiada 

wszystkie urządzenia nowe, całe wyposażenie jest nowe. Docelowo będzie zatrudnionych 10 

osób, co umożliwia pracę w systemie 24 godz. Obecnie będą przesunięte do Strumienia osoby 

z innych stacji, które już posiadają doświadczenie. 

Przewodniczący RG podziękował Dyrektorowi za włączenie się w starania dotyczące 

utworzenia pogotowia. Przypomniał, że na początku rozważano możliwość utworzenia 

pogotowia w Chybiu jednak również cieszy to, że będzie ono w Strumieniu, bo to jest bliżej 

niż Skoczów. Pytał czy w trakcie pobytu na miejscu w punkcie będą mogli być przyjmowaniu 

pacjenci. 

Dyrektor odpowiedział, że jest to jednoznacznie rozdzielone, ponieważ chodzi o szybkość 

wyjazdu. Najważniejszym obecnie kryterium jest czas dojazdu, nie może być sytuacji, że jest 

zlecenie wyjazdu a w gabinecie jest pacjent w trakcie badania. Nie będzie punktu przyjęcia 

pacjentów. 

Radna Helena Bełtowska pytała czy pacjenci mogą być dowożeniu przez pogotowie do 

wybranego szpitala, czy tylko do Cieszyna. 

Dyrektor odpowiedział, że zgodnie z przepisami pacjenci są dowożeniu do Cieszyna. Ustawa 

o ratownictwie medycznym mówi, że należy dowieźć do właściwego szpitalnego oddziału 

ratownictwa medycznego, w naszym rejonie jest to szpital w Cieszynie.  W 95 % pacjenci są 

dowożeniu do Cieszyna. Dyrektor wyjaśniał, że nie można mówić, iż jest to karetka dla tych 2 

gmin. Na wezwanie jest przysyłana karetka, która jest najbliżej. 
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Radny Rafał Zieliński pytał czy istnieje zagrożenie, że pogotowie zostanie włączone do 

Szpitala w Cieszynie oraz czy CPR jest już przeniesiony z Ustronia do Bielska, a jeżeli tak to 

jak to funkcjonuje. 

Dyrektor odpowiedział, że temat połączenia pogotowia z szpitalem został zakończony. 

Podziękował za poparcie stanowiska pogotowia w tej sprawie. Przypomniała, że w 2001 r. 

pogotowie zostało wydzielone ze struktur Szpitala w Cieszynie i był to właściwy kierunek. 

Wyposażenie w sprzęt ratowniczy oddziałów ratunkowych, które pozostały w szpitalach jest 

znacznie gorsze. Następnie dyrektor omówił kwestię Centrum Dyspozytorskiego. Wyjaśniła, 

że decyzją Wojewody połączono 4 powiaty: Żywiecki, 2 powiaty bielskie i Cieszyński. 

Cieszyńskie Pogotowie jest przyłączone od 30 września. Pozytywne jest to, że 

6 dyspozytorów z powiatu Cieszyńskiego przeszło do nowego centrum i na każdej zmianie 

jest, co najmniej 1 taka osoba. Na dzień dzisiejszy nie stwierdzono problemów. 

Radny Janusz Dziedzic prosił Dyrektora Kawuloka, jako radnego wojewódzkiego, 

o przedstawienie sytuacji służby zdrowia w zakresie będącym w gestii Marszałka 

Województwa, w kontekście dostępności ludzi do usług medycznych. 

Pan Kawulok odpowiedział, że pracuje w Komisji Zdrowia Sejmiku Wojewódzkiego, jest jej 

wiceprzewodniczącym. Powiedział, że sytuacja jest bardzo zła. System służby zdrowia jest 

rozregulowany. Wyraził opinię, że system powinien być mniej rynkowy więcej nakazowo 

rozdzielczy. W wielu obszarach działanie rynkowe powoduje, że jednostki robią to, co jest 

opłacalne ekonomiczne, a nie robią tego, co jest potrzebne dla pacjenta. Próbujemy 

przedstawiać pewne koncepcje w Ministerstwie, jednak inna jest wizja Ministerstwa Zdrowia. 

O godzinie 1735 na Sesję przybył radny Sebastian Strządała. Od tej pory stan Rady wynosił 15 

osób.  

Radny Leszek Josek pytał, jakie mamy szanse, jako Gmina w nowym okresie finansowania. 

Dyrektor odpowiedział, że jest nowy okres programowania, i w każdym obszarze będą środki 

unijne. Wyraził opinię krytyczną w stosunku do tak zwanych środków miękkich. Powiedział: 

za dużo środków wydawanych jest na szkolenia. Mam wrażenie, że te środki są przejadane. 

Więcej środków powinno być koncentrowane na inwestycje. 

Zadeklarował poparcie wniosków składanych przez Gminy. 

Dyrektor powracając do kwestii stacji pogotowia w Strumieniu poinformował, że oficjalnie 

otwarcie nastąpi w dniu 1 stycznia 2014 r. jednak już od godziny 1900 w dniu 31 grudnia 

będzie karetka dyżurowała. 

Radny Rafał Zieliński pytał, jaki rodzaj karetki jest w stacji w Strumieniu. 

Dyrektor odpowiedział, że to będzie karetka typu P. 

Na zakończenie podziękował za wszelkie działania na rzecz powstania stacji pogotowia 

ratunkowego w Strumieniu. 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

Radna Maria Pisarek  
1. Czy są prowadzone rozmowy z władzami Gminy Strumień w sprawie przyłączenia 

Zabłocia do oczyszczalni ścieków w Chybiu. Jeżeli tak, na jakim etapie są te rozmowy. 

2. Przypomniała, że wnioskowała o zwrócenie się do Powiatowego Zarządu Dróg 

w Cieszynie w sprawie naprawy szczeliny na styku pasów drogi - ulicy Bielskiej.  

Radna poinformowała, że częściowo jest to zrobione jednak są odcinki, że to nie zostało 

naprawione, jak również odcinki gdzie po naprawie ponownie pojawia się szczelina. 

Radna wnioskowała, aby w tej sprawie zwrócić się do PZDP w Cieszynie. 

Radna Bożena Kunc 

1. Poinformowała, że mieszkańcy ul. Dworcowej zamieszkujący bezpośrednio przy torach, 

zwłaszcza starsze osoby proszą, aby Pani Wójt zwróciła się do PKP, aby pociągi, które 

tam stoją przez dłuższy czas, były cofnięte albo w stronę stacji albo kładki w Mnichu. 
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2.   Pytała czy na dzień dzisiejszy już wiadomo, jaki będzie koszt refundacji poboru energii 

przez przydomowe oczyszczalnie dla osób, które mają takie urządzenia przy budynkach. 

Radna Helena Bełtowska 

1. Jak był kładziony asfalt na ul. Bielskiej został uszkodzony wjazd na ul. Chopina, kilka 

kostek zostało wyrwanych, teraz te kostki zniknęły, dziury są trochę zasypane. Czy to 

będzie przez powiat naprawione. 

2. W zeszłym tygodniu zostało potrącone dziecko na pasach, należałoby nasilić kontrole 

odnoście szybkości ruchu samochodów w centrum Chybia. 

3. W rejonie ulicy Asnyka i Mickiewicza firma kanalizacyjna, która tam obecnie pracuje 

pozostawia po sobie nieprzejezdną drogę. 

4. Czy ktoś kontroluje pomiary przyłączy do budynków. Z tego, co zgłaszają mieszkańcy, 

pomiar do budynku zupełnie nijak się ma do kosztorysu wykonanego przez firmę. Firma 

kopie koparką o szerokości łyżki może 0,5 metra, a w kosztorysach jest wykazana 

szerokość wykopu 1m, i głębokość 1 m. To w tym wypadku jest dwukrotny koszt. Czy 

będzie to w jakiś sposób kontrolowane, że firma rzetelnie te kosztorysy sporządziła. 

5. Czy jest szansa, że pozyskane na budowę kanalizacji środki pozostaną w kwocie 

pierwotnej, mimo niższego kosztu kanalizacji po przetargu. Czy to będzie dofinansowanie 

kwotowe czy procentowe. 

Radny Sebastian Strządała   

1. W budynku PKP w Zaborzu zostały powybijane okna, również po wymianie oświetlenia 

pozostały nieusunięte połamane słupy. 

2. Przepust pod ulicą Czereśniowa został wyczyszczony, jednak należy usunąć pozostałości 

po tym czyszczeniu, które tam obecnie zalegają. 

3. Wnioskował, aby firma, która zajmuje się utrzymaniem zieleni, na parkingu koło kościoła 

w Zaborzu dokonała pielęgnacji zieleni i przycięła rosnące tam iglaki. 

Radny Leszek Josek interpelował w sprawie zniszczonych poboczy dróg, którymi odbywał 

się objazd w czasie remontu ul. Bielskiej. Na jakim etapie jest remont tych poboczy. Radny 

zaproponował, aby na przyszłość, jeżeli nastąpi konieczność wykonania objazdu, zaplanować 

ruch jednokierunkowo, nie trzeba się mijać i wtedy pobocza nie są tak zniszczone. 

Radny Antoni Kopiec 
1. Na skrzyżowaniu ulicy Kolonia i Bielskiej był parking, najpierw postawiono znak zakazu 

a teraz ustawiono balustradę. Teraz piesi muszą się poruszać po jezdni.  

2. Wyremontowano ulicę Bielską w Zabłociu, nie ma jednak narysowanych linii poziomych, 

kiedy to będzie zrobione  

Radny Mirosław Wardas powiedział: na poprzedniej sesji przedstawiałem pismo w sprawie 

przetargu na zimowe utrzymanie dróg. W Głosie Ziemi Cieszyńskiej został ten temat 

przedstawiony, jako relacja z przebiegu obrad, została również zamieszczona wypowiedź 

Pani Wójt. Proszę o wyjaśnienie kwestii, która mnie bardzo zirytowała. Stwierdza Pani Wójt, 

że sprawa przetargu była omawiana wcześniej na komisjach. Prosiłbym o przypomnienie, na 

których komisjach ta sprawa była omawiana. Jest również zarzut, że Przewodniczący RG 

wykorzystuje swoje stanowisko. Proszę o wyjaśnienie tego zarzutu.  

Interpelacje i zapytania przyjęto do protokołu. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji 

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 
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7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu.  Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie komisji w dniu 9 grudnia opiniowano materiały na sesję w tym projekt 

uchwały budżetowej na 2014 r. – załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty.  Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie, na którym opiniowano projekt uchwały budżetowej na 2014 r. w zakresie 

dotyczącym oświaty i sportu. Opiniowano również materiały na sesję – załącznik nr 6. 

Komisja Prawa Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję oraz projekt uchwały 

budżetowej na 2014 r. – załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji. Na posiedzenie Komisji przybyli przedstawiciele Spółki 

Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej w Ustroniu rozmawiano na temat stawki opłaty za wodę, 

opiniowano również materiały na sesję oraz projekt uchwały budżetowej– opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 8.  

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji, na których dokonano kontroli zamówień publicznych na zimowe 

utrzymanie dróg gminnych. Jest planowane jeszcze jedno posiedzenie komisji w celu 

opracowania wniosków pokontrolnych. 

Komisja Regulaminowa.  Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że 

Komisja opiniowała projekt uchwały budżetowej na 2014 r. 

Przedstawił wniosek Komisji.  

Komisja wnioskuje o rozeznanie możliwości uzyskania dofinansowania na przebudowę 

w całości ulicy Targowej oraz o przedstawienie szczegółach informacji na temat zakresu 

zadania i jego kosztów wynikających z projektu. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrał Pan Andrzej Dziendziel mieszkaniec Mnicha, który na wstępie podziękował Pani 

Wójt oraz Radnemu Sebastianowi Strządale, za wykonane oświetlenia na ulicy Cieszyńskiej.  

Mieszkaniec poruszył kwestię lokalizacji lam na słupach. Wyjaśnił, że pierwotny projekt 

przewidywał, iż lampa będzie, na co drugim słupie. Po wykonaniu oświetlenia okazało się, że 

to zostało zmienione jest odcinek gdzie są 4 słupy i nie ma lampy. Mieszkaniec pytał czyja to 

była decyzja, że tak to zostało zrobione i dlaczego. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśniał, że inwestorem tego zadania jest Firma TAURON, a nie 

Gmina. Gmina podpisała umowę o usługę oświetleniową o podwyższonym standardzie. Ilość 

lamp była określona na 8 szt. Słupów jest prawie dwukrotnie więcej niż lamp. Nie ma 

praktycznie możliwości, aby lampy zawieśić, na co drugim słupie. Wielokrotnie były 

dyskusje, w którym miejscu te lampy mają być zawieszone. To, że jedna lamp została 

przeniesiona na drugą stronę, na zjazd z ul. Powstańców Śląskich było wynikiem rozmowy 

z mieszkańcami, którzy przy okazji spotkań w terenie zasugerowali, aby tam przewiesić 

lampę, ponieważ to jest skrzyżowanie, tam się zatrzymuje autobus górniczy. Decyzja została 

podjęta wspólnie przez wykonawcę tych robót, Kierownika RRG Jerzego Hawełkę, Sołtysa 

Zaborza oraz Z-cę Wójta. Zaakceptowano sposób zawieszenia tych lamp. Zadanie zostało 

zamknięte przez inwestora, lamy świecą, więc nie wiem czy jest celowe, aby dalej 

dyskutować na ten temat – powiedział Pan Andrzej Bura  

Pan Andrzej Dziendziel pytał, dlaczego nie można było przełożyć wcześniejszej lampy. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że jeżeli mieszkaniec zgłasza taki wniosek, aby dokonać 

przewieszenia to UG postara się rozeznać możliwości. Zwrócił jednak uwagę, że nie ma 
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takiego sposobu rozmieszczenia lamp, aby wszystkie osoby, które tam mieszkają były 

zadowolone. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że było by dobrze, aby zainteresowane strony spotkały 

się w Urzędzie Gminy i przedyskutowały zaistniały problem. 

Radny S. Strządała podziękował Urzędowi Gminy, że ta inwestycja została zrealizowana. 

Wyjaśnił, że problem powstał po telefonicznej interwencji mieszkańców, że lampa miała być 

w innym miejscu, a ostatecznie jest inaczej. Nie było by problemu, jeżeli ktoś by tym osobom 

powiedział, że taki jest projekt i tak musi być. Jednak Pan Radny Kopiec powiedział tym 

mieszkańcom, że mają iść do swojego radnego, bo on to załatwił.  Nie zgadzam się, aby ktoś 

tak robił. To nie było dla mnie w porządku. Jeżeli chodzi o mieszkańców to właśnie ci 

Państwo za tym chodzili.  Abstrahując, czy to jest dobrze czy nie to wypowiedź radnego była 

nie porządku. 

Przewodniczący RG ponownie stwierdził, że należy spróbować rozwiązać ten konflikt. 

Radny Antonii Kopiec wyjaśniał, że jego słowa zostały źle zinterpretowane. Wyjaśnił, że 

w rozmowie telefonicznej powiedział, aby mieszkańcy zwrócili się z tym problemem do 

Radnego S. Strządały, bo od początku zajmował się ta inwestycją i był zorientowany. 

 

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych - załącznik nr 9. 

Radna Maria Pisarek pytała o zasady przyznawania stypendiów uczniom za wysokie 

osiągnięcia. Wyjaśniała, że otrzymała zastrzeżenia od rodziców jednego ucznia z Gimnazjum 

w Mnichu. Uczeń był laureatem konkursów przedmiotowych i posiada średnią ocen 4,75 a nie 

została nagrodzony.  Takie postępowanie jest bardzo niepedagogiczne. Radna prosiła, aby 

jeszcze raz to przeanalizować, bo nie można krzywdzić takiego ucznia. 

Wójt wyjaśniała, że wszystkie wnioski złożone przez dyrektorów zostały zaopiniowane 

pozytywnie. Przed przyznaniem stypendiów wnioski były opiniowane przez Komisję 

Oświaty. Zanim te wnioski trafiają do Wójta są analizowane przez Rady Pedagogiczne w obu 

Gimnazjach. Pani Radna Bełtowska uczestniczyła w tych Radach i akceptowała to. Nie mam 

sobie nic do zarzucenia wszystkie złożone wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie. 

Radna Bełtowska powiedziała, że faktycznie uczeń spełniała te kryteria, jednak w tym czasie 

Pani Dyrektor była na zwolnieniu lekarskim i stąd się wkradło takie przeoczenie. Czy była by 

możliwość, aby to naprawić i nagrodzić tego ucznia – pytała Radna. 

Pani Wójt odpowiedziała: proszę przekazać Pani Dyrektor żeby złożyła do Mnie wniosek. 

Radna podziękowała powiedziała, że uczeń zasługuje na nagrodę. 

 

10. Informacja dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków - załącznik 

nr 10. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk zwracając się do radnej Marii Pisarek, która na Komisji 

złożyła zastrzeżenia do informacji stwierdzając, że jest niekompletna, przekazała następujące 

dane: 

Podpisano 92 umowy na przyłącza do budynków, wykonano 60 przyłączy w tym 36 jest już 

podłączonych do sieci. 

Radna Helena Bełtowska powiedziała, że nie może się zgodzić z kosztem wykonywanych 

przyłączy. Przyłącza, które były wykonywane wcześniej były tańsze, bo koszt wynosił około 

120 zł za mb teraz jest to około 220 zł, po dofinansowaniu koszt dla mieszkańca wynosi 140 

zł. Radna wyraziła opinię, że pozyskane dofinansowanie powinno trafić do mieszkańców, 

którzy mieli by w ten sposób ulgę. W obecnej sytuacji całe dofinansowanie poszło dla firmy. 

Wiem, że usłyszę za moment, że nie musimy z tej firmy korzystać, ale nie oto chodzi, jeżeli 

się coś podejmuje to ma to służyć mieszkańcom. Dlatego mam żal – powiedziała Radna. 
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Ci pierwsi mieszkańcy wygrali na tym, że się przyłączali we własnym zakresie i jeszcze mieli 

dofinansowanie częściowe z Urzędu Gminy.  Na początku grudnia trafiła do mieszkańców 

informacja, że mają być podpisane umowy i muszą wpłacić 50% zaliczki, co przy tych 

kosztach w okresie świątecznym jest dla niektórych osób trudne do spełnienia. 

Głos zabrała następnie radna Maria Pisarek, która powiedziała, że na komisji były podane 

informacje gdzie i jakim miejscu została wykonana kanalizacja i ilość metrów wykonanej 

kanalizacji. Nie było podanych informacji dotyczących oddanych zlewni zgodnie 

z harmonogramem. Przy każdym spotkaniu z wykonawcami pytaliśmy o to. Ta informacja 

została uzupełniona. 

Wójt odniosła się do informacji dotyczącej dofinansowania przyłączy, powiedziała: na 

wykonawcę był ogłoszony przetarg, do przetargu przystąpiło 6 firmy. Najtańsza była 

z Tarnowa na 1 244 000 zł, ale nie spełniała pewnych warunków trzeba było ich odrzucić. 

Kolejna była firma z Ustronia 1694 000 zł. To nie jest tak do końca, że wcześniej było taniej 

a teraz jest drożej. Byli u mnie mieszkańcy, którzy podnosili to, co Pani. Skierowałam ich do 

kilku naszych przedsiębiorców, którzy robili te podłączenia i po tygodniu wrócili 

i powiedzieli mi, że to nie jest tak drogo. Wyliczenie przedsiębiorcy lokalnego wyszło drożej, 

bez geodety. 

Jeżeli chodzi o dofinansowania podpisane są 92 umowy na te 92 zwróciły się do mnie 

4 osoby o rozłożenie płatności na raty albo o prolongowanie terminu i wyraziłam na to zgodę. 

Jest warunek, że musi to być zapłacone do końca kwietnia – powiedziała Pani Wójt. 

Radna Bożena Kunc pytała czy jeżeli już ktoś miał wyliczona ilość metrów przyłącza jest 

możliwość ponownego przemierzenia tego. 

Wójt odpowiedziała, że zawsze jest kosztorys szacunkowy i płaci się połowę tej zaliczki, 

potem jest robiony kosztorys końcowy i to się weryfikuje, jeżeli koszty są mniejsze. 

Radna Helena Bełtowska powiedziała, że kosztorysy są robione na wykopy o szerokości 

i głębokości 1 m a teraz wjeżdżają małymi koparkami, które kopią wiele mniejsze rowy. Czy 

jest ktoś, kto to sprawdza, bo jak położą rury i zasypią to tego nikt nie stwierdzi. 

Pani Wójt powiedziała, że zwróci na to uwagę.  

Przewodniczący RG poinformował, że pytał na komisji czy ktoś z UG sprawdza kosztorysy 

wykonane przez firmę. 

Pani Wójt odpowiedziała, że to sprawdzają inspektorzy nadzoru. 

Radny Janusz Waleczek powiedział, że pół roku temu było powiedziane, że jeżeli 

mieszkaniec będzie chciał sam sobie wykonać przyłącze, to Urząd Gminy pokryje koszty 

geodezyjne. Jak teraz rozumiem jak ktoś nie podpisze umowy to będzie sam robił wszystko, 

czyli wycofaliście się z tego, co było powiedziane. To jest zmuszenie każdego do podpisania 

umowy. Znowu są wprowadzani mieszkańcy Gminy w błąd, jak się zdarza dość często. 

Radny Mieczysław Smolana powiedział, że było mówione, iż gmina załatwi geodetę, aby 

było taniej a nie, że pojedynczo. 

Wójt powiedziała, że tak było zrobione na osiedlu ptasim. Nie przypominam sobie abyśmy 

teraz deklarowali takie rozwiązanie.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura dodał, że jeżeli by była duża grupa mieszkańców, którzy chcą to 

wykonać we własnym zakresie nic nie stoi na przeszkodzie, aby Urząd Gminy pośredniczył 

w rozmowach z firmą geodezyjną, celem uzyskania niższej ceny za usługę geodezyjna. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powiedział, że do niego również docierają głosy 

mieszkańców zaszokowanych kosztorysami, jakie są im przedstawiane, wchodzą w grę kwoty 

rzędu 200 zł za mb. Odejmując to uzyskane dofinansowanie, o które myśmy wnioskowali 

a urzędowi się udało załatwić, okazało się, że po odjęciu tego dofinansowania nie za bardzo 

mieszkaniec zyskuje, bo zapłaciłby podobną kwotę jak mieszkańcy Mnicha, którzy wtedy 

otrzymali jeszcze dofinansowanie z Urzędu Gminy. To będzie trzeba wyjaśnić na którejś 

komisji. Prosił, aby na tej Komisji był obecny wykonawca oraz inwestor zastępczy. 
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Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek wyraził opinię, że kwota za metr bieżący wykonania 

kanalizacji jest uzależniona nie tylko od długości kanalizacji, ale również innych czynników 

np. ilości studzienek. Jedna studzienka retencyjna kosztuje obecnie 650 zł. Sołtys zwrócił 

również uwagę, że mieszkańcy Mnicha już ponoszą koszty kanalizacji, ponieważ płacą za 

ścieki. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że należy pamiętać o tym, że Mnich płaci już za ścieki, 

ale te ścieki są dofinansowane przez gminę i do tego dopłacają wszyscy mieszkańcy. 

W związku z tym nie wyrzucajmy sobie tego, bo to jest zła droga. 

Radny Leszek Josek wyraził opinię, że spotkanie w sprawie przyłączy powinno się odbyć na 

Komisji Środowiska. Następnie poinformował, że w kosztorysie na wykonanie przyłącza do 

budynku, o długości 10 m jest 10 m3   wydobytej ziemi. Z tego wynika, że wykop będzie 

szeroki 1m i głęboki 1 m. Koparki są na pewno węższe. Jeżeli, był taki kosztorys to koszt 

końcowy powinny być niższe.  

Informację przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

 

11. Informacja na temat jednorazowych opłat planistycznych - załącznik nr 11. 

Uwag nie zgłoszono. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej SP. z o.o. w Ustroniu. 

Głos zabrał Pan Jacek Kołodziejczyk, przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej 

WZC. Poinformował, że nowa taryfa przewiduje podwyżkę 1m 3 wody o 4 groszy brutto, przy 

zmniejszeniu opłaty stałej o około 16 groszy w okresie rozliczeniowym ( 2 miesiące).  

Poinformował, że na Komisji Środowiska była przeanalizowana taryfa, rozmawiano również 

na temat planowanych inwestycji. Zwrócił się o pozytywne zaopiniowanie taryfy wyrażając 

jednocześnie gotowość spotkania się z radnymi w nowym roku w celu dokładniejszej analizy 

kwestii zaopatrzenia w wodę przez WZC. 

Komisje Środowiska, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radny Rafał Zieliński w imieniu mieszkańców Mnicha podziękował za wykonaną inwestycję. 

Inwestycja była planowana na odcinku 300 m, została wykonana na odcinku 900 m. 

Pan Kołodziejczyk odpowiedział, że inwestycja została wykonana na przełomie 2 lat dzięki 

środkom dodatkowym. Poinformował, że przyszłym roku jest planowane ponad 2 km sieci na 

terenie Chybie. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała pytał czy WZC planuje w przyszłym roku jakieś prace 

zmierzające do poprawienia ciśnienia wody w Zaborzu. 

Pan Kołodziejczyk odpowiedział, że jest planowany niewielki odcinek sieci na Zaborzu. 

Kompleksowa wymiana to jeszcze nie ten moment. Są kryteria, którymi kieruje się WZC przy 

wyborze inwestycji. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powiedział, że kwestie inwestycji planowanych przez 

WZC na terenie Gminy Chybie będą omawiane na posiedzeniu Komisji Środowiska, na którą 

zostaną zaproszeni przedstawiciele WZC oraz Sołtysi.  

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/240/2013 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przez 

Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej SP. z o.o. w Ustroniu - załącznik nr 12. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/192/2013 

Rady Gminy Chybie z dnia 19 marca 2013 r. w sprawie Programu wspierania rodziny 

w Gminie Chybie na lata 2013 – 2015. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/241/2013 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/192/2013 Rady Gminy Chybie 

z dnia 19 marca 2013 r. w sprawie Programu wspierania rodziny w Gminie Chybie na 

lata 2013 – 2015 - załącznik nr 13. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu wspierania rodziny w Gminie 

Chybie na lata 2013 – 2015. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/242/2013 w sprawie Programu wspierania rodziny w Gminie Chybie na lata 2013 

– 2015 - załącznik nr 14. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014. 

Opinie Komisji:  

 Komisja Budżetu wnioskowała: Zmniejszyć środki w dziale III pkt 8 o kwotę 3 000 zł. 

Środki przesunąć do pkt 5. Projekt uchwały po zmianie opiniowano pozytywnie. 

 Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały . 

 Komisja Prawa wnioskowała Zmniejszyć środki w dziale II pkt 5 o kwotę 3 000 zł. Środki 

przesunąć do działu III pkt 3.  

Przewodniczący RG pytał czy jest przygotowana autopoprawka do projektu uchwały 

uwzględniająca wnioski komisji. 

Pan Waldemar Saltarius Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych odpowiedział, że po przyjęciu zmian przez Radę będą w uchwale 

wprowadzone zmiany. 

Radna Bożena Kunc pytała Pana W. Saltariusa czy jest możliwość dofinansowania wyjazdów 

dzieci na zieloną szkołę. 

Pan W. Saltarius przypomniał, że na komisji prawa pytanie w tej sprawie zadał 

Przewodniczący RG. Powiedział, że wraz z Z-cą Wójta zastanawiają się nad taką 

możliwością. Trzeba iść w kierunku działań profilaktyki alkoholowej lub narkomanii na 

zielonych szkołach, ponieważ nie ma możliwości bezpośredniego dofinansowania zielonej 

szkoły. Gmina Chybie nie jest zagrożona ekologicznie. Będzie to dalej rozpatrywane wraz 

z Panem Z-cą i Radcą Prawnym. Musi to być zgodne z zatwierdzonymi szkolnymi 

programami profilaktyki realizowanymi przez szkoły. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że to jest temat do rozważenia w przyszłym roku. 

Przewodniczący RG zamknął dyskusję. Poinformował, że zostaną poddane pod głosowanie 

wnioski złożone przez Komisję. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 w Chybiu Marek Kicka pytał czy proponowane przez 

Komisje zmiany wiążą się z ograniczeniami związanymi z organizacją wyjazdów ferii 

zimowych. 

Wójt odpowiedziała, że wyjazdy nie zostaną ograniczone, bo koszty transportu zostaną 

pokryte, jednak z uwagi, że te środki zostały zmniejszone z 11 000 zł do 8 000 zł nie 

będzie środków na bilety wstępu. 
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Dyrektor powiedział, że wyjazdy muszą być atrakcyjne dla dzieci, aby chciały przyjść. To 

muszą być wyjazdy na basen to wtedy jest frekwencja. Jeżeli to są same zajęcia w szkole to 

nie są dla dzieci tak atrakcyjne. Obecnie zajęcia sportowe na sali nie są już tak atrakcyjne.  

Radna Helena Bełtowska wyraziła opinię, że nie widzi sprzeczności, ponieważ w pkt 8 

pozostaje 8000 zł, z których można pokryć dzieciom bilety. Natomiast w punkcie 5 są 

również środki, które można w razie potrzeby przesunąć.  

Waldemar Saltarius wyraził opinię, że przesuwanie tych środków jest bezprzedmiotowe, 

ponieważ okres ferii też jest czasem wolnym od nauki szkolnej. Jeżeli przesuniemy te 3000 zł 

z typowo zadania „ferie szkolne” na zadanie, która ma też zajęcia turystyczno rekreacyjne 

w czasie wolnym od nauki to i z jednego i z drugiego działu dyrektorzy mogą korzystać za 

zgodą Pani Wójt. 

Radny Leszek Josek wnioskował: czy skoro to jest to samo to można te dwa punkty złączyć 

i napisać „w czasie wolnym oraz feriach”. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że sesja to nie jest czas na takie zmiany, chociaż wniosek 

jest dobry i do realizacji na przyszłość. Wyraził opinię, że na sesji należy głosować wnioski 

złożone na Komisjach.  

Wniosek Komisji Budżetu: 

Zmniejszyć środki w dziale III pkt 8 o kwotę 3 000 zł. Środki przesunąć do pkt 5. Projekt 

uchwały po zmianie opiniowano pozytywnie. 

Wniosek opiniowano pozytywnie 10 głosów „za” przy 5 głosach „wstrzymujących”.  

Wniosek Komisji Prawa; 

Zmniejszyć środki w dziale II pkt 5 o kwotę 3 000 zł do kwoty 820 zł. Środki przesunąć do 

działu III pkt 3 na dofinansowanie pracy z dziećmi. W tym punkcie będzie 8 000 zł. 

Wniosek przyjęto głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym. 

Przewodniczący poinformował, że oba wnioski uzyskały większość. W związku, z czym 

będzie głosowana uchwała w wersji uwzględniającej przyjęte poprawki. 

Radny Leszek Josek wycofał zgłoszony wcześniej wniosek. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę z naniesionymi poprawkami.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/243/2013 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na rok 2014 - załącznik nr 15. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2014. 

Komisje Oświaty, Prawa, Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Środowiska nie opiniowała. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/244/2013 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 

2014 - załącznik nr 16. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 

ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/245/2013 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Chybie 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 
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ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok” - załącznik nr 

17. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych 

w 2014 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poinformował, że należy dokonać zmian zapisów podstawy prawnej 

dotyczących Dziennika Ustaw, w którym opublikowano tekst jednolity ustawy. Powinno być 

Dz. U. 2013 r. poz. 594 z póź. zmianami. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/246/2013 w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych w 2014 r. - załącznik nr 

18. 

Przewodniczący RG ogłosił 10 min przerwy celem zebrania się Komisji Budżetu 

i zaopiniowana projektu uchwały. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/143/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy 

Miejscowości Zaborze na lata 2008 – 2015”. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje Budżetu. 

Przewodniczący RG przypomniał, że wszystkie komisje były informowane o tym projekcie 

uchwały.  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/247/2013 w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Zaborze na lata 

2008 – 2015” - załącznik nr 19. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2013. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu. 

Przewodniczący RG przypomniał, że wszystkie komisje były informowane o tym projekcie 

uchwały  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/248/2013 w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane 

kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2013 - załącznik nr 20. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2014-2025 - autopoprawka. 

Przewodniczący RG przedstawił pozytywną opinię RIO o projekcie uchwały w spawie WPF 

Gminy Chybie na lata 2014 -2025 - załącznik nr 21. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że w opinii RIO jest zalecenie, aby przenieść 

zapis uchwały budżetowej dotyczący limitu zobowiązań na lata następne do uchwały 

w sprawie WPF. Autopoprawka już zawiera te zmiany. 

Przewodniczący RG wyjaśnił, że zgodnie z wykładnią prawa w pierwszej kolejności należy 

uchwalić WPF a potem dopiero uchwałę budżetową.  

Opinie Komisji o projekcie uchwały.  

 Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz z zmianami. 

 Komisja Oświaty i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały w pierwotnej wersji. 

 Komisja Środowiska przyjęła do wiadomości. 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXIX/249/2013 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2014-2025 - załącznik nr 22. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2014 r. – 

autopoprawka. 

Radna Maria Pisarek zapytała czy autopoprawka zawiera te zmiany, które zostały przyjęte 

przez Komisję Regulaminową. 

Skarbnik Aleksandra Biała odpowiedziała, że autopoprawka uwzględnia wszystkie wnioski 

o zmiany, zatwierdzone przez Komisję Regulaminową a także wszystkie zmiany ze strony 

Wójta, omówione na Komisjach z uwzględnieniem uwag zgłoszonych przez RIO. To jest 

wszystko przedstawione w piśmie skierowanym do Rady – załącznik nr 23. 

Przewodniczący prosił o przedstawienie wniosków złożonych przez poszczególne Komisje. 

Komisja Środowiska: 

1. Zdjąć kwotę 5 000 zł z zadania oznakowanie ulic wprowadzenie zadania poszerzenie ul. 

K. Miarki wraz z chodnikiem. 

2. Pozostawić kwotę 10 000 zł na zadaniu remont mostu drogowego na ul. Zielonej, kwotę 

30 000 zł przenieść na zadanie przebrukowanie chodnika przy ul. Bielskiej. 

3. Zdjąć z pozycji „Domy Nauczyciela” kwotę 20 000 zł przeznaczona na remont 

ogrodzenie pomiędzy ośrodkiem zdrowia z pawilonem Biedronka. Środki przesunąć na 

zadanie przebrukowanie chodnika przy ul. Bielskiej. 

4. Wprowadzić zadanie „zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru pól 

irygacyjnych” kwotę 24 500 zł przesunąć z zadania „zmiana planu zagospodarowania dla 

ul. Żwirki i Wigury”. 

5. Wprowadzić do budżetu zadanie wykonanie przepustu pod ulicą Bielską /obok Pana 

Bronowskiego/. Środki w wysokości 10 000 zł przesunąć z zadania budowa ogrodzenie 

przy Domu Nauczyciela w Chybiu, pozostałe 10 000 zł przesunąć na przebrukowanie 

chodnika przy ul. Bielskiej. 

Komisja opiniowała pozytywnie projekt uchwały budżetowej na 2014 r. 

Komisja Oświaty: 

Wprowadzić do budżetu zadanie zmiana planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie 

pól irygacyjnych w Frelichowie ze środków zabezpieczonych na zmianę planu 

zagospodarowania dla ulicy Żwirki i Wigury. Zmiana planu dla ulicy Żwirki i Wigury 20 000 

zł, dla pól irygacyjnych 24 500 zł. 

Komisja Prawa: 

Budżet GOPS - opiniowano pozytywnie, wnioskując jednocześnie, aby uzupełnić plan GOPS 

o pozycję przewidywane wykonanie budżetu w 2013 r.  

Komisja opiniowała pozytywnie następujących zmian w projekcie budżetu na 2014 r.: 

1. Zdjąć kwotę 5 000 zł z zadania oznakowanie ulic wprowadzenie zadania poszerzenie ul. 

K. Miarki wraz z chodnikiem. 

2. Pozostawić kwotę 10 000 zł na zadaniu remont mostu drogowego na ul. Zielonej, kwotę 

30 000 zł przenieść na zadanie przebrukowanie chodnika przy ul. Bielskiej. 

3. Zdjąć z pozycji „Domy Nauczyciela” kwotę 20 000 zł przeznaczona na remont 

ogrodzenie pomiędzy ośrodkiem zdrowia z pawilonem Biedronka. Środki przesunąć na 

zadanie przebrukowanie chodnika przy ul. Bielskiej. 

4. Wprowadzić zadanie „zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru pól 

irygacyjnych” kwotę 24 500 zł przesunąć z zadania „zmiana planu zagospodarowania dla 

ul. Żwirki i Wigury”. 



 14 

5. Wprowadzić do budżetu zadanie wykonanie przepustu pod ulicą Bielską /obok Pana 

Bronowskiego/. Środki w wysokości 10 000 zł przesunąć z zadania budowa ogrodzenia 

przy Domu Nauczyciela w Chybiu, pozostałe 10 000 zł przesunąć na przebrukowanie 

chodnika przy ul. Bielskiej. 

Komisja wnioskuje o dokonanie następujących zmian w projekcie budżetu na 2014 r.: 

1. Zwiększenie dotacji na działalność bojową OSP o kwotę 12 000 zł. Środki przesunąć 

z zimowego utrzymania dróg. 

2. Wprowadzić do budżetu zadanie przebrukowanie chodnika przy ul. Cieszyńskiej 

w kwocie 8 000 zł. Środki przesunąć z zimowego utrzymania dróg 

3. Wprowadzić do budżetu zadanie remont odcinka ul. Słowackiego w Mnichu ( od 

skrzyżowania z ulicą Cieszyńską), utrwalenie nawierzchni, na kwotę 10 000 zł.  

 Środki na ten cel zdjąć z działu 700 pozycja Dom Przedpogrzebowy i Domy Nauczyciela, 

wykonanie przyłączy kanalizacyjnych, po 5 000 zł. 

Projekt uchwały wraz z zmianami opiniowano pozytywnie 5 głosów „za” 

Komisja Budżetu: 

Dział 10 Rolnictwo  

Wniosek: wprowadzić do projektu budżetu zadanie dokumentacja budowy wodociągu 

rozdzielczego na końcowym odcinku ul. Dębowej. 

Dział 600 Transport i łączność 

Wnioski:  

 Zdjąć kwotę 5 000 zł z zadania oznakowanie ulic wprowadzić zadania poszerzenie ul. K. 

Miarki wraz z chodnikiem. 

 Zdjąć kwotę 10 000 zł z zimowego utrzymania dróg i wprowadzić zadanie 

przebrukowanie chodnika przy ul. Cieszyńskiej. 

 Wprowadzić do budżetu zadanie majątkowe wykonanie przepustu pod ulicą Bielską /obok 

Pana Bronowskiego/. Środki w wysokości 10 000 zł przesunąć z zadania budowa 

ogrodzenia przy Domu Nauczyciela w Chybiu. 

 Kwotę 20 000 zł z zadania remont mostu drogowego na ul. Zielonej, przesunąć na 

poszerzenie ulicy Targowej, kwotę 10 000 przesunąć na przebrukowanie chodnika przy 

ul. Bielskiej.  

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa. 

 Przesunąć kwotę 10 000 zł z pozycji „domy nauczyciela” na zadanie poszerzenie ul. 

Targowej 

Dział 710 Gospodarka usługowa 

 Wprowadzić zadanie „zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru 

pól irygacyjnych”, kwotę 24 500 zł przesunąć z zadania „zmiana planu 

zagospodarowania dla ul. Żwirki i Wigury”. 

Dział 758 Różne rozliczenia 

 Zwiększyć rezerwę ogólną do kwoty 42 000 zł, środki w wysokości 2 000 zł 

przesunąć z rezerwy na programy z udziałem środków europejskich. 

Dział 900 Gospodarka komunalna 

 Przesunąć kwotę 20 000 zł z utrzymania czystości, na poszerzenie ul. Targowej. 

Wniosek: Dokonać następujących zmian wydatków majątkowych w Dziele 700 Gospodarka 

komunalna:  

- przyłącze kanalizacyjne Ośrodek Zdrowia zdjąć kwotę 10 000 zł; 

- przyłącze kanalizacyjne GOK zdjąć kwotę 5 000 zł; 

- przyłącze kanalizacyjne Urząd Gminy zdjąć kwotę 5 000 zł; 

Środki w wysokości 20 000 zł przesunąć na zadanie poszerzenie ul. Targowej. 

Komisja opiniowała pozytywnie projekt uchwały budżetowej na 2014 r. 

Komisja Regulaminowa. 
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Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński przedstawił opinię Komisji do projektu budżetu na 

2014 r. – załącznik nr 24.  

Radny Janusz Waleczek zabrał głos w sprawie ulicy Targowej. Powiedział: 

 Przez krótki okres świeciło się małe światełko, że uda się w końcu, w prawie 80%, 

poszerzyć tą drogę. Ona w tej chwili jest rozkopana w związku z kanalizacją, więc padł taki 

pomysł, żeby to poszerzyć. Jakieś środki żeśmy znaleźli. Jeżeli by te środki zostały 

przekroczone to podejrzewam, że UG znalazłby coś jeszcze, bo zawsze jakieś zaskórniaki są. 

Znieśliście to. Wiem, że jest jakiś pomysł na pozyskanie środków unijnych i poszerzenie tego. 

Jest to fajny pomysł. Chcę jednak wrócić do tego, dlaczego po kawałkach chcemy tą Targową 

poszerzyć i może by się to w końcu udało zrobić w niedalekiej przyszłości w całości. 

Gdybym widział dobrą wolę w UG to już dawno te środki były by pozyskane i ta droga była 

by zrobiona, bo jest jedną z najważniejszych dróg zarówno dla Frelichowa jak i całego 

Chybia. Mamy w tej chwili 35 ha ziemi, która w przyszłości będzie pod inwestycje. Z punktu 

strategicznego jest to jedna z najważniejszych rzeczy. Skoro radni złożyli taki wniosek to 

będą mnie wspierać w tych staraniach a UG stanie na wysokości zadania i pozyska środki, bo 

jest to możliwe. Jak patrzymy po sąsiednich gminach to pozyskują środki z prawdziwego 

zdarzenia. Nie boją się zaryzykować i pozyskać środki. To się staje nudne, jeżeli chodzi o tą 

Targową, robienie po 100 m. Może była teraz szansa, aby to zrobić. Jest to dla mnie porażka, 

bo znowu będziemy czekać. 

Radny Janusz Dziedzic pytał ile wniosków do budżetu składało sołectwo Frelichów i czy 

któryś z tych wniosków został uwzględniony. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że nie ma ze sobą takich szczegółowych 

materiałów. O to należało pytać na komisjach. 

Radny pytał czy może uzyskać jakąś ogólną informację, czy jakieś wnioski Sołectwa zostały 

uwzględnione w budżecie, wyłączając fundusz sołecki. Odnoszę wrażenie, że wnioski 

skierowane przez Sołectwo nie zostały uwzględnione w projekcie budżetu. 

Pani Wójt odpowiedziała, że w budżecie nie były uwzględniane wszystkie złożone przez 

sołectwa wnioski, bo to jest uzależnione od wielkości posiadanych środków. W Sołectwie 

Zaborze też weszły do budżetu tylko wnioski z funduszu Sołeckiego. Wójt zwróciła uwagę, 

że Radny mógł na komisjach składać wnioski w sprawie zmiany projektu budżetu. 

Sołtys Frelichowa Ludwik Sobaszek powiedział, że kolejny raz Frelichów został pominięty. 

Zawsze była nadzieja w Radnych, którzy jakość część wprowadzili do budżetu. I tą nadzieję 

mam nadal. Jak to można pominąć całe Sołectwo w zadaniach – pytał Sołtys. Sołtys wyraził 

pogląd, że Sołectwo jest pomijane, ani jedno zadani nie znalazło się budżecie. Stwierdził, że 

ciągle jest unowocześniane centrum, podczas gdy na Frelichów nie ma nawet 50 000 zł. 

Sołtys wyraził również negatywną opinię dotyczącą wniosku o pozyskanie środków 

zewnętrznych. Przypomniał, że miały być pozyskane środki na termomodernizację Szkoły 

Podstawowej nr 2 w Chybiu.  Wyraził opinię, że środki można pozyskać na remont ul. 

Jesionowej i Kuchennej. Ulica Targowa jest rozkopana i teraz można wykonać remont, a nie 

za 2 lata rwać ten asfalt. 

Radny Janusz Waleczek ponownie zabrał głos i wyraził nadzieję, że w kolejnym budżecie, na 

2015 r. który będzie już zatwierdzany przez nową Radę i Wójta znajdą się środki na zakup 

nowego samochodu dla OSP Zarzecze – Frelichów.  Skoro jest wymiana samochód we 

wszystkich jednostkach, to również należy zadbać o OSP w Zarzeczu. Oni nigdy nie 

narzekają i we własnym zakresie dokonują naprawy starego samochodu. 

Głos zabrał Z-ca Wójta Andrzej Bura, który powiedział: 

 Uchwała budżetowa jest zawsze trudną decyzją, bo środków jest tyle ile jest a potrzeb 

jest znacznie więcej. Mamy tego wszyscy świadomość. Wielu z Państwa już wielokrotnie nad 

projektami budżetów procedowało. Nigdy nie jest tak, że się uda zadowolić wszystkich, 

którzy składają wnioski, to jest pewne. Myślę, że nie kierujemy się tylko tym, aby dzielić 
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budżet na poszczególne sołectwa, bo Gmina jest pewną całością. To jest zwarta Gmina. Są 

pewne zadania strategiczne, które były i mam nadzieję, że będą realizowane za Państwa 

zgodą, za Państwa przyzwoleniem. To największe zadanie jest realizowane. Myślę, też, że to 

nie czas, aby przypominać wszystkie pozyskane przez gminę środki zewnętrzne, także unijne, 

ale jest ich niemało. Odniosę się do wypowiedzi Sołtysa o termomodernizacji Szkoły 

Podstawowej Nr 2, to zadanie będzie realizowane, mówiłem o tym na poszczególnych 

komisjach. 3 zadania termomoderrnizacyjne, w tym termomodernizacja SP nr 2, zostały 

wpisane do Programu Rozwoju Subregionu Południowego, do najbliższego okresu 

programowania, to jest tryb poza konkursowy. Jak tylko ten wniosek będzie można złożyć, na 

pozyskanie środków, które tam są zabezpieczone, to taki wniosek złożymy i będziemy to 

realizować.  

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że należy w podstawie prawnej, przy ustawie 

o finansach publicznych dopisać „z późn. zmianami”. 

Przewodniczący RG przedstawił pozytywną opinię RIO o projekcie budżetu – załącznik nr 

25. 

Przewodniczący RG poinformował, że pod głosowanie RG zostanie poddany projekt uchwały 

przedstawiony, jako autopoprawka. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.   

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXIX/250/2013 w sprawie uchwały budżetowej na 2014 r. – 

załącznik nr 26. 

Przewodniczący RG poinformował, że uchwałę przyjęto zwykłą większością głosów. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.   

Opinie Komisji o projekcie uchwały: 

 Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie. 

 Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały wnioskując jednocześnie, aby 

część subwencji oświatowej, która wpłynęła do budżetu w ostatnim czasie, przeznaczyć 

na doposażenie pracowni komputerowych w szkołach. 

 Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt uchwały wnioskując, o zakup 

defibrylatorów treningowych dla Gimnazjów. 

 Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie.  

Radny Rafał Zieliński przedstawił uzasadnienie do wniosku Komisji Prawa o zakup 

defibrylatorów.  Radny wyjaśnił, iż chciał wnioskować, aby to zadanie znalazło się 

w budżecie na 2014 r. jednak takiej potrzeby nie było, bo znalazły się środki w bieżącym 

budżecie. Radny w uzasadnieniu, co do celowości wydatkowania środków przedstawił dane 

dotyczące tej kwestii – załącznik nr 27. 

Radny poinformował, że w każdej szkole jest już osoba wyszkolona, która potrafi udzielać 

instruktarzu obsługi tego urządzenia. 

Radna Maria Pisarek uzasadniała negatywne stanowisko Komisji Budżetu w sprawie zakupu 

defibrylatora. Wyjaśniła, że wniosek był na zakup 2 defibrylatorów do ćwiczeń, każdy po 

2 500 zł. Ćwiczenia muszą być, ale, po co 2 defibrylatory, czy nie wystarczy 1. Drugie 2 500 

zł dajmy na szkolenia, czy spotkania z ratownikami medycznymi. Ten sprzęt będzie trzeba 

chronić, aby to nie uległo zniszczeniu. Po co każde gimnazjum wyposażać w taki sprzęt, 5000 

zł to jest dosyć drogo. Ten sprzęt nie będzie codziennie w użytku.  

Radny Rafał Zieliński odpowiedział, że jest to urządzenie techniczne, które wymaga 

odpowiedzialności, zmian oprogramowania.  

Radny powiedział: w naszym budżecie nie jest to taka duża kwota, 2 500 zł abyśmy tak 

dyskutowali. Oprócz tego, że to będzie w Gimnazjach mam propozycję, aby to udostępniać 

również w szkołach podstawowych i wtedy będą trudności organizacyjne. O wiele łatwiej 
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będzie organizować zajęcia jak to będzie w szkołach. Moim zamiarem jest, aby nasze dzieci 

dorównywały do XXI wieku. W krajach skandynawskich dziecko 6-co letnie umie udzielać 

pierwszej pomocy i używać defibrylatora.  

Radna Joanna Rajba powiedziała: daję pod rozwagę wszystkim strażakom, instytucjom 

z naszej Gminy, aby zwrócić się do funduszu prewencyjnego PZU. Myśmy w zeszłym roku 

otrzymali 6 000 zł. Napisałam do Warszawy zapytanie, na jaki zasadach straże i szkoły 

otrzymują defibrylatory. Proszę się zapoznać. Może by ściągnąć coś środków. 

Radny Rafał Zieliński odpowiedział, że OSP pozyskuje te środki.  

Radna Maria Pisarek powiedziała, że jeżeli Rada nie podejmie decyzji o zakupie 

defibrylatorów, to środki przejdą do nadwyżki i temat powróci w przyszłym roku. 

Przewodniczący RG przypomniał, że to był wniosek do budżetu na przyszły rok, jednak 

został wycofany, bo znalazły się środki w tym roku.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Prawa, aby zakupić 

2 defibrylatory treningowe, dla Gimnazjów ze środków subwencji oświatowej. 

Przewodniczący RG wyraził swoją opinie na temat wniosku, powiedział: chciałbym, aby się 

młodzi nauczyli jak mnie uratować jak przyjdzie taka potrzeba. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek. 

Radni głosując 9 głosów „za” przy 3 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” 

wniosek przyjęli. 

Przewodniczący poinformował, że wniosek uzyskał większość. Autopoprawka, którą Radni 

otrzymali przed sesją uwzględnia zakup 2 defibrylatorów.  

Skarbnik poinformował o konieczność zmian w podstawie prawnej. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosach „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXIX/251/2013 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. – 

załącznik nr 28. 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2013-2025 – autopoprawka. 

Skarbnik poinformował o konieczność zmian w podstawie prawnej. 

Komisje Oświaty, Prawa i Środowiska opiniowały pozytywne projekt uchwały. 

Komisja Budżetu przyjęła do wiadomości. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXIX/252/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2013-2025 – załącznik nr 29. 

 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy 

i Komisji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG przypomniał, że Radni przed sesją otrzymali załączniki do uchwały, 

które stanowią plany pracy poszczególnych Komisji.  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/253/2013 w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy i Komisji – załącznik 

nr 30. 

 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia komisji rewizyjnej kontroli 

o charakterze doraźnym. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
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Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIX/254/2013 w sprawie zlecenia komisji rewizyjnej kontroli o charakterze doraźnym 
– załącznik nr 31. 

 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienie Kryształowa 

Rosiczka. 

Przewodniczący RG poinformował, że został zgłoszony tylko jeden kandydat do wyróżnienia. 

Zaproponował, aby w tym układzie wpisać już do projektu uchwały imię i nazwisko 

kandydata Pana Jerzego Frydę.  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXIX/255/2013 w sprawie przyznania wyróżnienie Kryształowa 

Rosiczka – załącznik nr 32. 

 

28. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Na zapytania i interpelacje radnych odpowiadała Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk. 

Radna Maria Pisarek  

1. Burmistrz Strumienia wystąpiła z pismem w sprawie możliwości przyłączenia Zabłocia 

do oczyszczalni ścieków. Udzielono odpowiedzi, że jest taka techniczna możliwość.  

2. W sprawie szczelin, jakie powstały na ulicy Bielskiej zostanie ponowione wystąpienie do 

PZDP w Cieszynie, aby to dokładnie uzupełnili. 

Radna Bożena Kunc 

1. W sprawie pociągów zostanie wysłane zapytanie do PKP. 

2. Informacja na temat kosztów refundacji przydomowych pompowni została przekazana do 

Nowej Formacji oraz na stronę internetową UG. Odbyło się spotkanie z Zarządem WZC 

i zastanawiamy się wspólnie nad tym. Koszty musimy zmniejszyć tym mieszkańcom. Jest 

rozważana kwestia zmniejszenia opłaty taryfowej dla tych mieszkańców, albo zwiększenia 

dotacji z budżetu. UG pracuje nad tym. 

Radna Helena Bełtowska 

1. W sprawie wyjazdu z ul. Chopina było spotkanie w dniu 10 października przy udziale 

pracowników PZDP, wykonawcy i ustalono, że wjazd na ul. Chopina należy 

przebrukować i uzupełnić kostkę brukową na powierzchni 2m2. Droga nie została jeszcze 

odebrana. 

2. W sprawie przekraczania prędkości na ul. Bielskiej będzie wystąpienie do Policji. 

3. W sprawie robót kanalizacyjnych na ul. Asnyka była tylko jedna interwencja dotycząca 

posadowienia studzienki. Innych uwag nie było.  

 Radna wyjaśniła, że chodzi mieszkańcom o uporządkowanie drogi, wysypanie kamienia, 

aby można było przejść. 

4. Wójt zaproponowała, aby na Komisję Środowiska zaprosić wykonawcę, inwestora 

zastępczego i wyjaśnić wszystkie wątpliwości. 

5. W związku z zmianą Marszałka Województwa Śląskiego na dzień dzisiejszy utrzymano 

dofinansowanie procentowe. 

Radny Sebastian Strządała - zgłoszone sprawy zostaną załatwione.   

Radny Leszek Josek  

W sprawie uszkodzenia dróg gminnych, jakie wyniknęły w związku z objazdem 

spowodowanym remontem ul. Bielskiej zwrócono się do PZDP o usunięcie tych usterek. 

Drogi były sfotografowane przed i po objeździe. Jest wszystko udokumentowano. Uwagi 

dotyczące organizacji objazdów zostaną wykorzystane w miarę wystąpienia takiej sytuacji. 

Radny Antoni Kopiec 
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1. Parking przy wyjeździe z ul Kolonia jest usytuowany przy drodze powiatowej. Gmina 

może wystąpić z zapytaniem w tej sprawie. Pilotuje do PZDP. Ja tylko przekazałam pismo 

mieszkańców ul. Kolonia. Tam była wizja lokalna z udziałem Policji i pracowników 

PZDP. 

2. W sprawie znaków poziomych na ul. Bielskiej będzie wystąpienie do PZDP. 

Radny Mirosław Wardas 

Wójt powiedziała: artykuł w Głosie Ziemi Cieszyńskiej przeczytałam dopiero dzisiaj, nie 

autoryzowałam go. Znalazły się tam nieścisłości, co potwierdzam, bo nie mogłam 

powiedzieć, że były omawiane te uwagi, które wpłynęły, bo nie były omawiane. Wpłynęły 

pisma przed rozpoczęciem posiedzeń Komisji. Na żadnej komisji to nie było omawiane, więc 

już jest nieścisłość. Ta druga część. Nie autoryzowałam tego i bardzo ubolewam nad tym, że 

ta wypowiedź tak Pana Przewodniczącego dotknęła.  

Przewodniczący RG wyraził opinię, że można to uznać za informacje nieprawdziwe. 

Pani Wójt potwierdziła. 

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy otrzymali odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Radni nie zgłosili uwag do udzielonych odpowiedzi. 

 

29. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Rafał Zieliński podziękował w imieniu straży Pani Wójt, że w uchwale budżetowej 

znalazły się środki na zakup nowego samochodu dla OSP w Chybiu. Jest mi przykro, że 

nie ma tu żadnego przedstawiciela z OSP w Chybiu powiedział Radny. Jako 

przewodniczący Komisji Prawa podziękował Radnym za pozytywne zaopiniowane tego 

wniosku.  

 Radna Helena Bełtowska poinformowała, że matki skarżą się na kłopoty 

z przyjmowaniem chorych dzieci w przychodni. Matki przychodzą o godz. 900 do Ośrodka 

i dowiadują się, że ich dziecko nie będzie przebadane, bo jest dużo pacjentów. Co mają 

robić ci rodzice, czy wzywać pogotowie. Nie może być tak, że matka z chorym dzieckiem 

nie może się dostać do lekarza pierwszego kontaktu. 

 Radny Mirosław Janusz przypomniał, że pomysł z powstaniem pogotowia był pomysłem 

Radnego Powiatowego Janusza Żydka.  

 Przewodniczący RG poinformował, o zaproszenie na spotkanie opłatkowe, które odbędzie 

się w siedzibie instytutu teologicznego w Bielsku. 

  

30. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG złożył życzenia świąteczne i noworoczne. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XXIX Sesję RG o godz. 2025. 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 


